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Danske Soldaterforeningers Landsraad 
 

 
 
 

 

Referat 
af landsrådsmøde lørdag, den 20. april 2024 kl. 11 
 på Varde Kaserne. 
Deltagerliste  
Christian Arildsen Præsident Pionererne 

Henrik Gattrup Vicepræsident Danske Gardere 

Arne Lorentzen     Landsrådskasserer 
 
Intendanturforeningen 

Torben N. Madsen Region Midtjylland danske Dragoner 

Uffe Uhler Region Nordjylland Dronningens Liv 

Jan Kim Jørgensen Region København Pionererne 

Henning Terndrup Region Sydjylland Danske Gardehusarf 

Per Skou Hansen Landsrådssekretær Telegrafregimentern. 

Ulrik Baunsgård Fanebærer Danske Gardere 

Helmuth Hansen                              Region Sjælland - LF Pionererne 

Ole Clausen 
 

danske Dragoner 

Keller Nielsen 
 

Slesvigske Fodr.S. 

Henning Juhl 
 

Slesvigske Fodr.S. 

Finn Lyster 
 

Slesvigske Fodr.S. 

Peder Korshøj 
 

Prinsens Liv 

John Lindgren (Valde) 
 

Sjællandske Liv 

Palle Piil 
 

Sjællandske Liv 

Flemming Brøndberg 
 

Pionererne 

Morten Andersen 
 

Dronningens Liv 

Jørn Jessen 
 

LAF 

Hans Peter Bach 
 

LAF 

Jes Bubandt 
 

Pionererne 

Ole Bech Kristensen 
 

Militærpolitiforeningen  

Carl Jürgen Boch 
 

GHF 

Niels Hartvig 
 

Danmarks Veteraner  

Jan Kaare 
 

De allieredes våbenfæl-
ler 

Thor Agri                                                        
 

Telegrafreg. S.F 

Søren Thomassen                                                                 Inter revisor 
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 Dagsorden R e f e r a t 

 
1 

 
Velkomst  
 
 
 
 
 
Godkendelse af 
 dagsorden 
 

 
Præsidenten bød velkommen til landsrådsmødet med et par 
praktiske bemærkninger. 
Fanen føres ind. 
Præsidenten oplæste tekst i telegram til HM Kongen. 
 
 
Som dirigent blev Peder Korshøj valgt – og konstaterede 
dagsordenen godkendt. 

2  Stemmetællere 
 

Som stemmetællere blev Ulrik Baunsgård og Søren Thomas-
sen valgt 

3 Fremmødte og 
stemmeberetigede 
 
  

Dirigenten gennemgik stemmeberettigede, hvor der var 
fremmøde af repræsentanter for 18097 medlemmer, svaren-
de til 65,1 % - Landsrådet var således beslutningsdygtige. 

 

4 Præsidiets beret-
ning 

Præsidenten fremlagde præsidiets skriftlige beretning for 
2023 (vedhæftet indbydelsen) med opdatering på de seneste 
dage. 
Orienterede om seneste vedr. Nordisk Stævne, hvor der sta-
dig er mulighed for tilmelding frem til 1. maj. 
Beretningen godkendt. 
 

5 
 

Dybbøl Mølle Keller Nielsen gennemgik den udsendte beretning for Dybbøl 
Mølle med lidt opdateringer og praktiske gøremål.  
Beretningen godkendt. 
 

6 
 

Revideret regn-
skab 
 

Landsrådskassereren gennemgik der de reviderede udsendte 
regnskab for Landsforeningen, Kong Frederik IX, og Fælles-
fonden. Regnskaberne blev enstemmigt godkendt 

7 Budget 2025    Det fremlagte budget blev gennemgået og herefter enstem-
migt vedtaget. 
 

8 Indkomne forslag Vedtægtsændringer:  
Ændringer i vedtægterne, primært om præsidiets ret til at 
investere en del af formuen. Ændringerne blev godkendt og 
de opdaterede vedtægter kan læses på hjemmesiden:  
soldater.dk 

 
9 
 
 

 
Valg 
                  
 

   
Følgende blev valgt/genvalgt 
Præsident Christian Arildsen, de danske pionerf.                  for 2 år 
Landsrådskasserer Arne Lorentzen Intendanturf.                  for 2 år 
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 Præsidiemedlem Sjæll. LF Helmuth Hansen danske pionerf. for 2 år 
Præsidiemedlem Nordjyll. Uffe Uhler Dronningens Livr.       for 2 år 
Suppleant landsrådssekretær for  – Thor Agri  TRS                for 2 år 
Suppleant landsrådskasserer – Flemming Brøndberg DDP   for 1 år 
Suppleant for Sjælland og LF   Thor Agri  Telegrafreg. S.F.    for 2 år 
Suppleant for Nordjylland  Gert Bøjer Jensen                         for 2 år 
 

10 Valg af revisorer 
 
 

Aut. Revisor Michael Wienberg, Intern revisor Søren Thomassen og Ul-
rik Baunsgård som suppleant blev valgt. 

 

11  Næste landsrådsmøde afholdes lørdag den 22. marts 2025 
øst for Storebælt (præsidenten verificerer dato) 
Plan for DSL præsidie er: 
Præsidiemøde:             10. september 2024 
Virtuelt PM                          november  2024 
Formandsmøde:             3. december  2024 
Præsidiemøde (tenta) 11. februar       2025 
Landsrådsmøde            22. marts          2025 
 

12 Evt. God debat – herunder kort status fra foreningerne.          
                                 
 Henrik Gattrup, DDG: omtalte igen DG-ung, hvor garderforeninger 
 har held til rekruttering af medlemmer – omtalte et nyt centralt med-
lemsregister pr 1. maj 

Arne Lorentzen, Intendantur:– Intendanturforeningen havde ved års-

skiftet 214 medlemmer, der havde gennemsnitsalder 75 år.   

Arrangementer: Årgangsgensyn i maj 2023 hvor 80 medlemmer deltog, 
hvoraf ikke færre end 26 fra årgang 63. Vi fandt deltagerantallet meget 
tilfredsstilende. 

Det årlige bankospil for medlemmer med familie havde samlet 75 d.v.s. 
fuldt hus i spisestuen i Kastellet. 

De månedlige mødeaftener er pænt besøgt, men vi må erkende, at 
medlemmernes alder er fortsat stigende ud fra der ikke har været ind-
kaldt til korpset siden 1984. 

Vi har en meget velfungerende hjemmeside og en gruppe på Facebook 
med 146 medlemmer. Vores medlemsblad er som meget andet overgå-
et til digital udsendelse, hvilket giver en større besparelse og hurtigere 
mulighed for og kontakte vores medlemmer. 

 Morten A. DRLR: har afholdt stiftelsesfest – generalforsamling og 
kommende jubilarstævne i september. 
 Henning Terndrup GHF: omtalte kontingentstigning på 25 %, hvilket 
ikke havde givet medlemsfald. 
Per Skou Telegrafen: omtalte aktiviteterne, og at TRS havde skiftet 
bladomdeling til DAO, hvor vi i A5 blade indtil 50 gr har porto til under 
11 kr. pr blad – sendes som magasinpost uden navn, efter adresseliste 
og det fungerer. 
Ole, Dragonerne: omtalte foreningens aktiviteter 
Keller, Slesviske F.: Takkede for æresmedalje og orienterede om mar-
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kante ændringer i bestyrelsen i foreningen. 
 Peder, Prinsens: Omtalte foreningens aktiviteter 
 Valde, sjæll.liv: Holder jubilarstævne i august 
 Jørn, LAF: omtalte aktiviteter, foredrag og udflugt til Skrydstrup. 
 Jes Bubandt, pionererne: Kniber med at fastholde og rekruttere nye 
 Ole Militærpol.: repræsentantskabsmøde og nedlæggelse af 2 lokalafd. 
 Niels Hartvig. Danske veteraner: mange aktiviteter rundt i landet for 
veteraner med pårørende. Takkede DSL for skriv til FMN. Og takkede af 
som præsident for DV. 
 Kaare, danske våbenfæller: Deltager i flere mindedage, omtalte kran-
senedlægning Den 9. april foredrag og Belgiske-franske mindedage. 
 
 

13 Landsrådets af-
slutning 

Præsidenten oplæste takketelegram fra HM kongen og tak-
kede herefter dirigenten for veludført arbejde. 
Fanen blev ført ud. 
                          Landsrådsmødet afsluttes. 
 

 
 
FOREDRAG      Kl. 12 blev landsrådsmødet suspenderet for at give plads til 
                          Garnisionskommandant og Regimentschef Oberst Lars Küseler gav et  
                          fantastisk orienterende foredrag. Indholdet indbefattede forsvarets situ- 
                          ation p.t. – forsvarsforlig – forsvarsforliget og en række slides omkring  
                          Efteretningsregimentet. Stor tak til Lars for en flot og ærlig orientering. 
 


